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ภาคผนวก ก 
แผนจดัการเรียนรู้     หน่วยตวัฉนัเอง 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 
อนุบาล  1  ( อาย ุ4 ปี ) 

หน่วยการเรียนรู้    ตัวฉันเอง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

  

 

      อายุและวนัเกดิ 
-  อาย ุ

-  วนั  เดือน  ปีเกิด 

                   ช่ือ        

       -  ช่ือเล่น     

       -  ช่ือ - นามสกลุ 

ตวัฉันเอง 
รูปร่างลักษณะ 

- รูปร่างหน้าตาของ

ตนเอง 

- ลกัษณะ (อ้วน  ผอม  

สงู  เตีย้  ใหญ่  เล็ก)     

     การเจริญเตบิโต 

-  การเปล่ียนแปลงของ

ร่างกาย 

-  ความสามารถ 

        น า้หนัก - ส่วนสูง 

-  น า้หนกั (กิโลกรัม)                      

-  ส่วนสงู  (เซนติเมตร)  

-  การเปรียบเทียบน า้หนกั - 

ส่วนสงู        



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 

ภาคเรียนที ่1  ปีการศึกษา 2560  ช้ันอนุบาล 1  โรงเรียนบ้านบ่อปลา 
หน่วยการเรียนรู้ที ่2  เร่ืองตัวฉันเอง   ใช้เวลาเรียน 1 สัปดาห์  (8 ชม.) 

1. มาตรฐานการเรียนรู้/ตัวช้ีวดั  
 มาตรฐานที ่9 เด็กมีพฒันาการด้านร่างกายเหมาะสมตามวยั 
  ตวับ่งช้ีท่ี 9.2 เด็กมีสมรรถภาพทางกายและกลไกเหมาะสมตามวยั 

ตวับ่งช้ีท่ี 9.3 เด็กมีสุขนิสัยในการดูแลสุขภาพ และความปลอดภยัของตนเอง
เหมาะสมตามวยั 

 มาตรฐานที ่10 เด็กมีพฒันาการด้านอารมณ์ และจิตใจเหมาะสมตามวยั 
  ตวับ่งช้ีท่ี 10.1 เด็กร่าเริงแจ่มใส มีมนุษยส์ัมพนัธ์ท่ีดีต่อเพื่อน ครูและผูอ่ื้น 

ตวับ่งช้ีท่ี 10.2 เด็กมีความมัน่ใจกลา้แสดงออกอยา่งเหมาะสม 
ตวับ่งช้ีท่ี 10.3 เด็กสนใจ ช่ืนชมกิจกรรมดา้นศิลปะดนตรี การเคล่ือนไหวและรัก

ธรรมชาติ 
 
 มาตรฐานที ่11 เด็กมีพฒันาการด้านสังคมเหมาะสมตามวยั 

ตวับ่งช้ีท่ี 11.1 เด็กมีความรับผดิชอบและปฏิบติัตนตามขอ้ตกลง 
ตวับ่งช้ีท่ี 11.2 เด็กมีความกตญัญูกตเวที มีมารยาทปฏิบติัตนตามวฒันธรรมไทย

และหลกัศาสนาท่ีตนนบัถือ 
ตวับ่งช้ีท่ี 11.3 เด็กมีความซ่ือสัตยสุ์จริต เอ้ือเฟ้ือเผือ่แผ ่มีความรู้สึกท่ีดีต่อตนเอง

และผูอ่ื้น 
ตวับ่งช้ีท่ี 11.4 เด็กรู้จกัประหยดั ใชท้รัพยากรและรักษาส่ิงแวดลอ้ม 
ตวับ่งช้ีท่ี 11.5 เด็กมีการปรับตวัในการปฏิบติักิจกรรมร่วมกบัผูอ่ื้น 
ตวับ่งช้ีท่ี 11.6 เด็กเป็นสมาชิกท่ีดีของครอบครัว ชุมชน และปฏิบติัตนตามระบอบ

ประชาธิปไตย อนัมีพระมหากษตัริยท์รงเป็นประมุข 
 มาตรฐานที ่12 เด็กมีพฒันาการด้านสติปัญญาเหมาะสมตามวยั 

ตวับ่งช้ีท่ี 12.1 เด็กมีทกัษะความรู้พื้นฐานท่ีจ าเป็นตามหลกัสูตร 
ตวับ่งช้ีท่ี 12.2 เด็กมีความสามารถในการคิดวิเคราะห์คิดริเร่ิมสร้างสรรคแ์ละมี

จินตนาการ 
ตวับ่งช้ีท่ี 12.3 เด็กมีทกัษะในการใชภ้าษาส่ือสารเหมาะสมตามวยั 
ตวับ่งช้ีท่ี 12.4 เด็กมีทกัษะกระบวนการทางวทิยาศาสตร์และคณิตศาสตร์ 



 
ตวับ่งช้ีท่ี 12.5 เด็กมีทกัษะในการแสวงหาความรู้ดว้ยตนเอง รักการเรียนรู้และ
พฒันาตนเองอยูอ่ยา่งต่อเน่ือง 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 
ระดับช้ัน อนุบาล  1  (อายุ 4 ปี)    โรงเรียนบ้านบ่อปลา 

หน่วยการเรียนรู้    เร่ือง  ตัวฉันเอง 
วนัที ่ 1         สอนวนัที ่ 29      เดือน  พฤษภาคม        พ.ศ. .2560 

 
เร่ือง ช่ือ - นามสกุล (1 ชัว่โมง) 

จุดประสงค์ 
 1.  เพื่อใหเ้ด็กไดเ้รียนรู้ค าน าหนา้ช่ือของบุคคลแต่ละวยั 
 2.  เพื่อใหเ้ด็กสามารถน าค าน าหนา้ช่ือไปใชใ้หเ้หมาะสมกบัตนเองได ้

สาระการเรียนรู้ 
 คนแต่ละวยัจะมีการใช้ค  าน าหน้าช่ือท่ีแตกต่างกัน  เช่น  วยัเด็ก ใช้ค  าน าหน้าช่ือว่า  
เด็กหญิง  เด็กชาย  วยัรุ่นท่ีอายุครบ  15  ปีข้ึนไป  ใช้ค  าน าหน้าช่ือว่า  นางสาว  นาย  ผูใ้หญ่ท่ี
แต่งงานแลว้  เช่น  คุณพอ่  คุณแม่ของเรา  ใชค้  าน าหนา้ช่ือวา่  นาย  นาง 

ผลการเรียนรู้ทีค่าดหวงั 
1. การสังเกตความแตกต่างของค าน าหนา้ช่ือท่ีใชแ้ตกต่างกนั 
2. การเขียนช่ือ – นามสกุลของตนเอง 

ขั้นตอนการจัดกจิกรรม 
กจิกรรมเคลือ่นไหวและจังหวะ 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. ใหเ้ด็กเคล่ือนไหวร่างกายประกอบเพลงโดยเคล่ือนไหวร่างกายทีละส่วน 
2. ใหต้วัแทนออกมาเคล่ือนไหวและใหเ้พื่อน ๆ ท าตาม 

กจิกรรมและประสบการณ์ 
 ขั้นน า  
 ครูน าหนังสือ  2  เล่มท่ีมีช่ือ - นามสกุลบนปกหนังสือ  แต่มีค าน าหน้าช่ือท่ีแตกต่างกัน  
แลว้ให้เด็กดู  จากนั้นถามเด็กว่า  รู้ไดอ้ย่างไรว่าเป็นหนังสือของใคร  และเป็นของเด็กผูช้ายหรือ
เด็กผูห้ญิง 
 ขั้นสอน  
 1.  ครูใหเ้ด็กดูแผนภาพความสัมพนัธ์ของค าน าหนา้ช่ือกบัภาพของบุคคลต่างๆ 
 2.  ให้เด็กเขียนค าน าหน้าช่ือ  และช่ือ - นามสกุล  ของตนเองลงในกระดาษ  แล้วน า
กระดาษท่ีแต่ละคนเขียนช่ือใส่ลงในกล่องรวมกนัจากนั้นแบ่งเด็กเป็น  2  กลุ่ม  โดยให้แต่ละกลุ่ม
เลือกปากกาเมจิก  กลุ่มละ  1  สี 



 3.  ให้เด็กออกมาหาช่ือของตนเองในกล่องทีละ 1  คน  เม่ือพบช่ือของตนเองให้ใช้ปากกาเม
จิกวงกลมลอ้มรอบช่ือ  แล้วกลบัมาท่ีเดิม จากนั้นให้เพื่อนคนต่อไปออกไปหาช่ือของตนเองจนครบ
ทุกคน  กลุ่มใดหาครบก่อนใหน้ัง่ลง 
 ข้ันสรุป  

1. ครูและเด็กตรวจสอบความถูกตอ้งโดยดูจากการเขียนวงกลมลอ้มรอบช่ือวา่เด็กวงกลม
ช่ือของตนเองไดถู้กตอ้งหรือไม่ 

2. ใหแ้ต่ละคนอ่านค าน าหนา้ช่ือของตนเองท่ีเขียนลงในกระดาษ  โดยครูตรวจสอบความ
ถูกตอ้งในการเขียนช่ือของเด็ก 

กจิกรรมสร้างสรรค์ 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. เด็กนัง่เป็นคร่ึงวงกลม  ครูเตรียมอุปกรณ์การเล่นกบัสีไว ้3 กิจกรรม คือ เป่าสี , ทบัสี , 
หยดสี 

2. ครูแนะน าและสาธิตการปฏิบติักิจกรรมทุกขั้นตอนใหเ้ด็กเขา้ใจและท าได ้
3. แบ่งเด็กออกเป็น 3 กลุ่ม เลือกปฏิบติักิจกรรมตามความสนใจ  คนละ 1 กิจกรรม 
4. เด็กน าเสนอผลงานใหค้รูและเพื่อนฟัง 
5. ครูตรวจผลงานและน ามาติดท่ีป้ายแสดงผลงานเด็ก 
6. เด็กช่วยกนัท าความสะอาดและเก็บอุปกรณ์เชา้ท่ีใหเ้รียบร้อย 

กจิกรรมเสรี 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. ครูแนะน าการปฏิบติัตนในการเล่นศูนยกิ์จกรรมเสรี ทั้ง 6 ศูนยต์ามขอ้ตกลง 
2. ใหเ้ด็กเลือกเล่นศูนยกิ์จกรรมเสรีตามความสนใจ 
3. ครูเพิ่มเติม ปรับเปล่ียน จดัเตรียมงานใหต้รงกบัหน่วยการเรียน 
4. ศูนยอ่ื์น ๆ เล่นอยา่งอิสระหลงัเลิกเล่นให้ท าความสะอาดอุปกรณ์ พร้อมกบัเก็บของเขา้

ท่ีใหเ้รียบร้อยดูสวยงาม 
กจิกรรมกลางแจ้ง 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. เด็กและครูสนทนากนัถึงขอ้ตกลงในการปฏิบติัตน เม่ือลงไปเล่นท่ีสนาม 
2. เด็กเดินแถวลงไปในสนาม แลว้จบัมือยนืลอ้มเป็นวงกลม 
3. ครูอธิบายวิธีการเล่นเกม โยนลูกบอลโดยครูเรียกช่ือเล่นเด็กและโยนลูกบอลไป

ขา้งหน้าให้เด็กท่ีถูกเรียกช่ือออกมารับลูกบอลด้วยมือทั้ง 2 ขา้ง เล่นกิจกรรมเดิมจน
ครบทุกคน 

4. เด็กเล่นอิสระกลางแจง้ โดยครูคอยดูแลอยา่งใกลชิ้ด 



5. เด็กได้ยินสัญญาณหยุดเล่น ครูให้เด็กท าความสะอาดร่างกายพร้อมทั้ งแต่งกายให้
เรียบร้อยและเขา้แถวเดินเขา้หอ้งเรียน 

กจิกรรมเกมการศึกษา 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. ครูน าบตัรภาพเกมจบัคู่เหมือนมาใหเ้ด็กดูวา่เป็นภาพอะไรบา้ง 
2. ครูแนะน าและสาธิตวิธีเล่นเกมจบัคู่ภาพเหมือน โดยน าภาพทั้งหมดปนกนั แลว้ใหเ้ด็ก

จบัคู่ภาพท่ีเหมือนกนั 
3. แบ่งเด็กออกเป็นกลุ่ม ๆ ละ 4 – 5 คน  แจกเกมจบัคู่ภาพเหมือนกลุ่มละ 1 ชุด 
4. เด็กแต่ละกลุ่มแข่งขนักบัจบัคู่ภาพ  กลุ่มไหนเสร็จก่อน ให้ยกข้ึน  ครูตรวจสอบความ

ถูกตอ้ง 
5. เด็กทบทวนเกมท่ีเคยเล่นไปแลว้ 
6. เม่ือเล่นเสร็จแลว้ใหเ้ด็กเก็บเกมเขา้ท่ีใหเ้รียบร้อย 

ส่ือการเรียนรู้ 
1. ปากกาเมจิก 
2. กระดาษ 
3. กล่องกระดาษ 
4. กระดาษ A4 
5. สีน ้า 

ประเมนิผล 
 1.  สังเกตความถูกตอ้งในการเขียนช่ือ - นามสกุลของเด็ก 
 2.  ตรวจสอบการเขียนค าน าหนา้ช่ือ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 
ระดับช้ัน อนุบาล  1  (อายุ 4 ปี)    โรงเรียนบ้านบ่อปลา 

หน่วยการเรียนรู้    เร่ือง  ตัวฉันเอง 
วนัที ่ 2         สอนวนัที ่  30       เดือน  พฤษภาคม        พ.ศ. .2560 

 
เร่ือง   อายแุละวนัเกิด (1.30 ชัว่โมง) 
จุดประสงค์ 
 1.  เพื่อใหเ้ด็กบอกวนั  เดือน  ปีเกิด  และอายขุองตวัเองได ้
 2.  เพื่อใหเ้ด็กเปรียบเทียบอาย ุ

สาระการเรียนรู้ 
 อายุ  คือ  การนบัช่วงเวลาตั้งแต่เราเกิดจนถึงปัจจุบนั  โดยนบัทีละ 1  ปี  ตามวนัครบรอบ
วนัเกิด  วนั  เดือน  ปีเกิด  หรือวนัเกิด  คือ  วนัท่ีแม่ของเราคลอดเราออกมา  เราสามารถน าอายุมา
เปรียบเทียบกนัได ้ โดยเทียบจากวนั  เดือน  ปีเกิดของแต่ละคน 

ผลการเรียนรู้ทีค่าดหวงั 
 1.  การบอกวนั  เดือน  ปีเกิด  และอาย ุ
 2.  การเปรียบเทียบอายุ 

ขั้นตอนการจัดกจิกรรม 
กจิกรรมเคลือ่นไหวและจังหวะ 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. ใหเ้ด็กเคล่ือนไหวร่างกายประกอบเพลงโดยเคล่ือนไหวร่างกายทีละส่วน  
2. ใหต้วัแทนออกมาเคล่ือนไหวและใหเ้พื่อน ๆ ท าตาม 

กจิกรรมและประสบการณ์ 
 ขั้นน า เด็กเล่าประสบการณ์เก่ียวกบัวนัเกิดของตนเองท่ีประทบัใจมากท่ีสุด 
 ขั้นสอน  
 1.  ให้เด็กบอกช่ือและวนั  เดือน  ปีเกิดของตนเองแลว้ครูบนัทึกลงในตารางจากนั้นให้เด็ก
เขียนลงในบตัรกระดาษแขง็ 
 2.  เด็กตอบค าถามวา่วนัและเดือนใดมีคนเกิดมากท่ีสุด  วนัและเดือนใดมีคนเกิดนอ้ยท่ีสุด  
วนัและเดือนใดมีคนเกิดจ านวนเท่ากนั  โดยใหเ้ด็กดูตามสถิติท่ีครูบนัทึกไว ้
 3.  ครูใหเ้ด็กนบัอายขุองตนเองตามท่ีครูสอน  และครูเรียงล าดบัอายุของเด็กในชั้นเรียนจาก
มากท่ีสุดไปนอ้ยท่ีสุด  โดยน าบตัรช่ือและอายขุองเด็กมาเรียงบนกระดานใหเ้ด็กเห็นตามล าดบั 

 



 ข้ันสรุป  
 ครูให้เด็กดูการเรียงล าดบับนกระดานด า  แลว้บอกว่าแต่ละคนมีอายุเท่าใดและใครมีอายุ
มากท่ีสุด  ใครมีอายนุอ้ยท่ีสุด 
กจิกรรมสร้างสรรค์ 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. เด็กช่วยกนัคิดแบบเคร่ืองวดัส่วนสูงข้ึนใหม่ 
2. เพื่อนและครูช่วยกนัลงคะแนนเลือกแบบท่ีตอ้งการ 
3. ครูและเด็กช่วยกนัจดัท าท่ีวดัส่วนสูงตามจินตนาการของเด็ก 

กจิกรรมเสรี 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. ครูแนะน าการปฏิบติัตนในการเล่นศูนยกิ์จกรรมเสรี ทั้ง 6 ศูนยต์ามขอ้ตกลง 
2. ใหเ้ด็กเลือกเล่นศูนยกิ์จกรรมเสรีตามความสนใจ 
3. ครูเพิ่มเติม ปรับเปล่ียน จดัเตรียมงานใหต้รงกบัหน่วยการเรียน 
4. ศูนยอ่ื์น ๆ เล่นอยา่งอิสระหลงัเลิกเล่นให้ท าความสะอาดอุปกรณ์ พร้อมกบัเก็บของเขา้

ท่ีใหเ้รียบร้อยดูสวยงาม 
กจิกรรมกลางแจ้ง 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. คุณครูอธิบายวธีิการเล่นและ ขอ้ตกลง 
2. เด็กท ากิจกรรม โดยส่งลูก   บอลเป็นวงกลม เม่ือไดย้นิสัญญาณหยดุแลว้ใหห้ยดุส่ง   

ลูกบอลทนัที จากนั้นใหบ้อกช่ือเพื่อนท่ีอยูข่า้งๆ 
กจิกรรมเกมการศึกษา 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. เด็กจบัคู่ภาพกบัค าท่ีเก่ียวกบัลกัษณะทางร่างกาย 
2. บริเวณด้านหลังภาพให้เขียนตัวเลขให้ตรงกัน  เพื่อให้เด็กสามารถตรวจสอบความ

ถูกตอ้งไดด้ว้ยตนเอง 

ส่ือการเรียนรู้ 
 1.  ตารางบนัทึกวนัและเดือนเกิด 
 2.  ปากกา 
 3.  กระดาษแขง็ส าหรับบนัทึกช่ือ  และวนั  เดือน  ปีเกิด 
 4. ลูกบอล  นกหวดี 
 



ประเมนิผล 
 1.  ตรวจสอลการบอกวนั  เดือน  ปีเกิด  และอายขุองเด็ก 
 2.  สังเกตการเปรียบเทียบอายขุองเด็ก 

หมายเหตุ 
 ให้เด็ก ๆ ไดส้อบถามคุณพ่อคุณแม่เก่ียวกบัวนั เดือน ปีเกิด และอาย ุโดยเขียนบนัทึกมาให้
คุณครูก่อนท่ีจะเร่ิมเรียนในกิจกรรมน้ี 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 
ระดับช้ัน อนุบาล  1  (อายุ 4 ปี)    โรงเรียนบ้านบ่อปลา 

หน่วยการเรียนรู้    เร่ือง  ตัวฉันเอง 
วนัที ่ 3         สอนวนัที ่ 31      เดือน  พฤษภาคม        พ.ศ. .2560 

 
เร่ือง   รูปร่างลกัษณะ (2 ชัว่โมง) 

จุดประสงค์ 
 1.  เพื่อใหเ้ด็กไดเ้รียนรู้เก่ียวกบัรูปร่างลกัษณะของแต่ละบุคคล 
 2.  เพื่อใหเ้ด็กสามารถเปรียบเทียบความแตกต่างของรูปร่างลกัษณะของแต่ละบุคคลได ้

สาระการเรียนรู้ 
 คนแต่ละคนมีลกัษณะเฉพาะตนท่ีแตกต่างกนัตามเช้ือชาติ  ถ่ินท่ีอยู ่ เช่น  ผิวขาว  ผวิด า  ตา
สีฟ้า  ตาสีน ้าตาล  ผมสีด า  ผมสีทอง  ผมหยกิ  ผมตรง 

ผลการเรียนรู้ทีค่าดหวงั 
 1.  การบอกรูปร่างลกัษณะของตนเองและผูอ่ื้น 
 2.  การเปรียบเทียบรูปร่างลกัษณะท่ีแตกต่างกนัของบุคคล 
 3.  การสนทนาโตต้อบ  และแสดงความคิดเห็น 

ขั้นตอนการจัดกจิกรรม 
กจิกรรมเคลือ่นไหวและจังหวะ 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. อาสาสมคัรออกมาแสดงท่าทางและใหเ้พื่อนปฏิบติัตาม 
2. เปล่ียนใหเ้พื่อนในหอ้งผลดัเปล่ียนกนั ออกมาแสดงท่าทางใหเ้พื่อนท าตาม 

กจิกรรมและประสบการณ์ 
 ขั้นน า  
 ใหเ้ด็กดูภาพท่ีมีเด็กรูปร่างลกัษณะแตกต่างกนั  2  ภาพ  จากนั้นใหเ้ด็กบอกลกัษณะท่ี
แตกต่างกนัของแต่ละภาพ 
 ขั้นสอน  
 1.  ครูคดัเลือกอาสาสมคัรในห้องเรียนท่ีมีลกัษณะแตกต่างกนัออกมา  5  คู่  โดยแต่ละคู่จะ
มีความแตกต่างกนั  เช่น  ผิวขาว - ผิวด า  ผมสั้น - ผมยาว  ผมหยกิ - ผมตรง  ตวัสูง - ตวัเต้ีย  ตวัอว้น 
- ตวัผอม 
 2.  ใหเ้ด็กสังเกตความแตกต่างของเพื่อนทีละคู่และบอกความแตกต่างของแต่ละคู่ 
 



 3.  เด็กและครูจดัท าชาร์ตแสดงความแตกต่างของลกัษณะทางร่างกาย  โดยครูเตรียมภาพ
และค าท่ี สัมพนัธ์กนั  เช่น  อว้น  ผอม  สูง  เต้ีย  เล็ก  ใหญ่  ใหเ้ด็กไดช่้วยกนัท า 
 ข้ันสรุป  
 เด็กช่วยกนัสรุปเก่ียวกบัรูปร่างลกัษณะท่ีแตกต่างกนับนชาร์ตท่ีท าร่วมกนั   และร้องเพลง 
"อิบบราฮิม" 
กจิกรรมสร้างสรรค์ 
วธีิการจัดกจิกรรม 

-  ภาพวาดระบายสี  รูปเด็กผูห้ญิงและรูปเด็กผูช้ายยกมือไหว ้ให้นกัเรียนดูการแต่งกายของ
ผูห้ญิงและผุช้าย  จากนั้นระบายสีภาพใหส้วยงาม 
กจิกรรมเสรี 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. ครูแนะน าการปฏิบติัตนในการเล่นศูนยกิ์จกรรมเสรี ทั้ง 6 ศูนยต์ามขอ้ตกลง 
2. ใหเ้ด็กเลือกเล่นศูนยกิ์จกรรมเสรีตามความสนใจ 
3. ครูเพิ่มเติม ปรับเปล่ียน จดัเตรียมงานใหต้รงกบัหน่วยการเรียน 
4. ศูนยอ่ื์น ๆ เล่นอยา่งอิสระหลงัเลิกเล่นให้ท าความสะอาดอุปกรณ์ พร้อมกบัเก็บของเขา้

ท่ีใหเ้รียบร้อยดูสวยงาม 
กจิกรรมกลางแจ้ง 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. คุณครูอธิบายขอ้ตกลงก่อนท ากิจกรรม โดยใหเ้พื่อนยนืเป็น ส่ิงกีดขวาง 
2. เด็กๆ ท ากิจกรรมโดยวิง่หลบหลีกส่ิงกีดขวางท่ีคุณครูเตรียมไว ้

กจิกรรมเกมการศึกษา 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. เด็กๆ จบัคู่ภาพท่ีมีเคร่ืองแต่งกายเหมือนกนั 
2. คุณครูตรวจสอบความถูกตอ้งและสนทนากบัเด็ก 

ส่ือการเรียนรู้ 
 1.  ชาร์ตเพลง “สวสัดี” และเพลง “ขอบใจ ขอบคุณ” 
 2.  รูปภาพสถานการณ์ต่างๆ ในการกล่าวค า “สวสัดี” “ขอบคุณ” “ขอโทษ” 

ประเมนิผล 
1. สังเกตการณ์บอกรูปร่างลกัษณะท่ีแตกต่างกนัของแต่ละคน 
2. สังเกตการแสดงความคิดเห็นและการสนทนาโตต้อบกนัของเด็ก 
3. สังเกตความสวยงามของช้ินงาน  (ใชเ้ป็นแบบฝึกทกัษะการระบายในงานวจิยั) 



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 
ระดับช้ัน อนุบาล  1  (อายุ 4 ปี)    โรงเรียนบ้านบ่อปลา 

หน่วยการเรียนรู้    เร่ือง  ตัวฉันเอง 
วนัที ่ 4         สอนวนัที ่  1        เดือน  มิถุนายน      พ.ศ. .2560 

 
เร่ือง น ้าหนกั - ส่วนสูง (1 ชัว่โมง) 

จุดประสงค์ 
 1.  เพื่อใหเ้ด็กสามารถชัง่น ้าหนกัและวดัส่วนสูงของตนเองและเพื่อนได ้
 2.  เพื่อใหเ้ด็กเปรียบเทียบน ้าหนกัและส่วนสูง  

สาระการเรียนรู้ 
1. เราสามารถรู้น ้ าหนกัของตนเองไดโ้ดยการชัง่น ้ าหนกัดว้ยเคร่ืองชัง่  และรู้ส่วนสูงดว้ย

การวดัความสูงดว้ยท่ีวดัส่วนสูง 
2. การชัง่น ้าหนกัจะมีเคร่ืองชัง่หลายแบบ  แต่เคร่ืองชัง่ทุกแบบจะมีหน่วยเป็นกิโลกรัม 
3. การวดัส่วนสูงส่วนใหญ่นิยมใชห้น่วยในการวดัเป็นเซนติเมตร 

ผลการเรียนรู้ทีค่าดหวงั 
1. การอ่านค่าเคร่ืองชัง่น ้าหนกัและเคร่ืองวดัส่วนสูง 
2. การเปรียบเทียบน ้าหนกัและส่วนสูง 

ขั้นตอนการจัดกจิกรรม 
กจิกรรมเคลือ่นไหวและจังหวะ 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. ใหเ้ด็กๆ เลือกของเล่นในหอ้งเรียนคนละ 1 ช้ิน 
2. ใหเ้ด็กๆ เคล่ือนไหวโดยใชข้องเล่นประกอบการเคล่ือนไหว โดยครูเป็นผูเ้คาะจงัหวะ 

กจิกรรมและประสบการณ์ 
 ขั้นน า  
 เด็กสนทนาเก่ียวกบัเคร่ืองชัง่น ้ าหนกัและเคร่ืองวดัส่วนสูงทั้ง 2 แบบวา่มีความแตกต่างกนั
อยา่งไร  ระหวา่งเคร่ืองแบบดิจิตอล  และแบบธรรมดา 
 ขั้นสอน  

1. ครูสาธิตวธีิการชัง่น ้าหนกัและวดัส่วนสูงท่ีถูกตอ้งใหเ้ด็กดูเป็นตวัอยา่ง 
2. เด็กทดลองชัง่น ้ าหนกัและวดัส่วนสูงดว้ยตนเอง โดยใชเ้คร่ืองแบบดิจิตอลก่อนแลว้จึง

ใชเ้คร่ืองชัง่น ้าหนกัและวดัส่วนสูงแบบธรรมดาโดยครูคอยใหค้  าแนะน า 
3. เด็กชัง่น ้าหนกัและวดัส่วนสูงของตนเองและเพื่อนทีละคนโดยครูเป็นผูจ้ดบนัทึก 



 ข้ันสรุป  
 ครูสรุปโดยการจดัท าแผนภูมิแสดงส่วนสูงและน ้ าหนักของเด็ก ๆ ในห้องเรียนเพื่อหาว่า 
ใครสูงท่ีสุดในหอ้ง  ใครเต้ียท่ีสุด  ใครหนกัท่ีสุด  ใครเบาท่ีสุด 
กจิกรรมสร้างสรรค์ 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. เด็กช่วยกนัคิดแบบเคร่ืองวดัส่วนสูงข้ึนใหม่ 
2. เพื่อนและครูช่วยกนัลงคะแนนเลือกแบบท่ีตอ้งการ 
3. ครูและเด็กช่วยกนัจดัท าท่ีวดัส่วนสูงตามจินตนาการของเด็ก 

กจิกรรมเสรี 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. ครูแนะน าการปฏิบติัตนในการเล่นศูนยกิ์จกรรมเสรี ทั้ง 13 ศูนยต์ามขอ้ตกลง 
2. ใหเ้ด็กเลือกเล่นศูนยกิ์จกรรมเสรีตามความสนใจ 
3. ครูเพิ่มเติม ปรับเปล่ียน จดัเตรียมงานใหต้รงกบัหน่วยการเรียน 
4. ศูนยอ่ื์น ๆ เล่นอยา่งอิสระหลงัเลิกเล่นให้ท าความสะอาดอุปกรณ์ พร้อมกบัเก็บของเขา้

ท่ีใหเ้รียบร้อยดูสวยงาม 
กจิกรรมกลางแจ้ง 
วธีิการจัดกจิกรรม 

-  ตวัแทน 1 คนเป็นจระเข ้คนอ่ืน ๆ เป็นคน  และแบ่งเขตเป็นส่วนของทอ้งน ้ ากบัพื้น  ใน

บางคร้ังจะพดูวา่  “น ้าท่วม”  แลว้จระเขก้็จะข้ึนบก  ใครโดนกินคนนั้นตอ้งเป็นจระเข ้

กจิกรรมเกมการศึกษา 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. เด็กเล่นเกมเรียงล าดบัภาพเจริญเติบโตของส่ิงต่าง ๆ เช่น  คน  สัตว ์ ตน้ไม ้
2. ครูตรวจค าตอบและสนทนากบัเด็กเก่ียวกบัเหตุการณ์ในอดีตและอนาคต 

ส่ือการเรียนรู้ 
1. เคร่ืองชัง่น ้าหนกัแบบดิจิตอล  และเคร่ืองชัง่แบบธรรมดา 
2. ท่ีวดัส่วนสูง 

ประเมนิผล 
1. สังเกตการชัง่น ้าหนกัและวดัส่วนสูงของเด็ก 

 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 
ระดับช้ัน อนุบาล  1  (อายุ 4 ปี)    โรงเรียนบ้านบ่อปลา 

หน่วยการเรียนรู้    เร่ือง  ตัวฉันเอง 
วนัที ่ 5         สอนวนัที ่  2      เดือน  มิถุนายน        พ.ศ. .2560 

 
เร่ือง การเจริญเติบโตของร่างกาย (2.30 ชัว่โมง) 

จุดประสงค์ 
 1.  เพื่อใหเ้ด็กสามารถเรียงล าดบัภาพตามวยัต่าง ๆ ได ้
 2.  เพื่อใหเ้ด็กบอกลกัษณะท่ีแตกต่างของแต่ละวยัได ้

สาระการเรียนรู้ 
 -  การเจริญเติบโตของร่างกายสามารถบ่งบอกวยัของแต่ละคนได ้ เม่ือคนเรามีอายุมากข้ึน
ร่างกายจะเกิดการเปล่ียนแปลงไปตามอายุ  และในช่วงวยัต่าง ๆ ความสามารถของคนแต่ละคนจะ
แตกต่างกนั 

ผลการเรียนทีค่าดหวงั 
1. การเรียงล าดบัภาพ 
2. การบอกความเปล่ียนแปลงทางร่างกาย 

ขั้นตอนการจัดกจิกรรม 
กจิกรรมเคลือ่นไหวและจังหวะ 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. คุณครูเล่าเร่ืองราวต่างๆ  
2. เด็กๆ คิดท่าทางและท าท่าทางตามจินตนาการของตนท่ีสอดคลอ้งกบัเร่ืองท่ีคุณครูเล่า 

กจิกรรมและประสบการณ์ 
 ขั้นน า   
 น าภาพบุคคลวยัต่าง ๆ ใหเ้ด็กดู  เช่น  รูปภาพวยัทารก  วยัเตาะแตะ  วยัอนุบาล  วยัเด็ก   
วยัผูใ้หญ่  วยัชรา  และใหเ้ด็กช่วยกนับอกวา่ตนเองมีวยัเดียวกบัรูปภาพใด 
 ขั้นสอน  

1. เด็กเรียงล าดบัภาพตามวยัต่าง ๆ ซ่ึงมีภาพเด็กทารก  วยัเตาะแตะ  วยั 3 – 5 ปี  วยัรุ่น  
วยัผูใ้หญ่  วยัชรา 

2. เด็กบอกวา่ภาพใดมีอายมุากท่ีสุด  ภาพใดมีอายนุอ้ยท่ีสุด 
3. เด็กตอบวา่ภาพใดควรเป็นวยัของคุณตา  คุณยาย  และภาพใดควรเป็นภาพวยัของคุณ

พอ่คุณแม่ 



 ข้ันสรุป  
 ครูและเด็กสรุปความแตกต่างและความสามารถของแต่ละวยั 
กจิกรรมสร้างสรรค์ 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. ครูจดัเตรียมอุปกรณ์ใหเ้ด็ก 
2. เด็กๆ ท ากิจกรรมโดยน าสีเทียนวาดรูปบนกระดาษ A4 

กจิกรรมเสรี 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. ครูแนะน าการปฏิบติัตนในการเล่นศูนยกิ์จกรรมเสรี ทั้ง 6 ศูนยต์ามขอ้ตกลง 
2. ใหเ้ด็กเลือกเล่นศูนยกิ์จกรรมเสรีตามความสนใจ 
3. ครูเพิ่มเติม ปรับเปล่ียน จดัเตรียมงานใหต้รงกบัหน่วยการเรียน 
4. ศูนยอ่ื์น ๆ เล่นอยา่งอิสระหลงัเลิกเล่นให้ท าความสะอาดอุปกรณ์ พร้อมกบัเก็บของเขา้

ท่ีใหเ้รียบร้อยดูสวยงาม 
กจิกรรมกลางแจ้ง 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. คุณครูอธิบายขอ้ตกลงก่อนท ากิจกรรม 
2. เด็กๆ ท ากิจกรรมโดยโยน ลูกบอลใหล้งตะกร้า หลงัโยนเสร็จแลว้ใหไ้ปต่อทา้ยแถว 

กจิกรรมเกมการศึกษา 
วธีิการจัดกจิกรรม 

1. เด็กๆ จบัคู่ภาพท่ีมีเคร่ืองแต่งกายเหมือนกนั 
2. คุณครูตรวจสอบความถูกตอ้งและสนทนากบัเด็ก 

ส่ือการเรียนรู้ 
 - ภาพคนในวยัต่าง ๆก 

ประเมนิผล 
 1.  สังเกตการเล่าประสบการณ์ของเด็ก 
 2.  สังเกตการเรียงล าดบัภาพ 
 
 
 
 
 
 
 



ภาคผนวก (นิทาน/เพลง/เกม/อืน่ๆ) 
เพลง   

“ช่ือของเธอ” 
         (อุดม รักษธ์รรม) 
  ช่ือของเธอฉนัไม่รู้จกั  ครูถามทกันกัเรียนเขา้ใหม่ 
  ช่ือของเธอฉนัจ าไม่ได ้  ช่ืออะไรขอใหบ้อกมา (ซ ้ า) 
 

“สวสัดี” 
         (ศรีนวล  รัตนสุวรรณ) 
   สวสัดี สวสัดี    ยนิดีท่ีพบกนั 
   เธอกบัฉนั    พบกนัสวสัดี 
 

“ขอบใจ ขอบคุณ” 
         (เตือนใจ  ศรีมารุต) 
  เม่ือผูใ้หญ่ใจดีใหข้อง   หนูหนูควรตอ้งนึกถึงพระคุณ 
  นอ้มไหวก้ล่าวค าขอบพระคุณ  เพื่อนมีใจเผือ่แผก่ารุญ 
  นึกถึงบุญคุณกล่าวค าขอบใจ 
 

“สวสัดี” 
         (คณะอาจารยจิ์ตรลดา) 
     สวสัดีวนัน้ีพบกนั 
     สุขใจพลนัฉนัไดพ้บเธอ 
     โอลนัลาลนัลา้ลา้ลา (ซ ้ า) 
 

" อิบบราฮิม" 
    อิบบราฮิม   มีบุตร 7 คน 
   บุตร 7  คน    มีบิดาช่ืออิบบราฮิม 
   คนหน่ึงตวัเล็ก    คนหน่ึงตวัใหญ่ 
   ไม่มีใคร     แขง็แรงซกัคน 
   ชูมือซา้ย    ชูมือขวา 
   ยกเทา้ซา้ย    ยกเทา้ขวา 
   ส่ายสะโพก    ผงกศีรษะ  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก ข 
ผลการเปรียบเทียบทกัษะก่อนเรียนและหลงัเรียน 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตารางท่ี 4.6  แสดงคะแนนสอบการระบายสีก่อนเรียน และหลังเรียน โดยใช้แบบฝึกทกัษะการ
ระบายสี ค่าร้อยละ 
 
เลขท่ี ช่ือ-สกุล คะแนนสอบ

ก่อนเรียน 
ร้อยละ คะแนนสอบ

หลงัเรียน 
ร้อยละ 

1. ด.ช.  กณัฑพฒัน์ คงกะพนัธ์ 25 62.50 36 90.00 
2. ด.ญ. หงศเ์หม เอ่ียมสุวฒัน์ 30 75.00 39 97.50 
3. ด.ช. ทวเีดช เครือจนัทร์ 23 57.50 33 82.50 
4. ด.ช. สถาพร ศรีทอง 29 72.50 37 92.50 
5. ด.ช. วงศธร อคัคีสุวรรณ 27 67.50 35 87.50 
6. ด.ช. ศราวธุ พงศศ์รีเจริญ 26 65.00 35 87.50 
7. ด.ญ. ณฏัฐกานต ์  ศรีวเิชียร 28 70.00 36 90.00 
8. ด.ญ. บณัฑิตา สุขจิตต ์ 27 67.50 35 87.50 
9. ด.ญ. พชัรดา บุญชู 24 60.00 33 82.50 

10. ด.ญ. พชัรดา เช้ือเพชร 22 55.00 34 85.00 
11. ด.ช. ชนะพล ภูมิแกว้ 17 42.50 28 70.00 
12. ด.ช. ณฐัพฒัน์ เช้ือเพชร 15 37.50 28 70.00 
13. ด.ญ. รัตติกาล ด าสง 17 42.50 25 62.50 
14. ด.ช.พชัรพล เพง็จนัทร์ 28 70.00 36 90.00 
15. ด.ช. รัชชานนท ์ ลิกขไชย 16 40.00 23 57.50 
16. ด.ญ. เกสรา นาคแกว้ 17 42.50 30 75.00 
17. ด.ญ. ชนญัธิดา ปานเล่ียม 22 55.00 34 85.00 
18. ด.ญ. ธญัชนก นาควเิศษ 20 50.00 31 77.50 
19. ด.ญ. นลินนิภา สังขง์าม 26 65.00 36 90.00 
20. ด.ญ. นิพาดา นาควเิศษ 28 70.00 36 90.00 
21. ด.ญ. แพรวา อ่ิมพร 26 65.00 35 87.50 
22. ด.ช. ธนพฒัน์   โฉมทอง 15 37.50 22 55.00 
23. ด.ญ. อริสา จนัทร์สุข 16 40.00 24 60.00 
24. ด.ญ. ธญัชนก บุญชู 27 67.50 35 87.50 

 เฉล่ีย 22.96 57.40 32.33 80.83 



  จากตารางท่ี 4.6  แสดงว่า คะแนนจากการสอบการระบายสีก่อนเรียน และหลงัเรียน โดย
ใชแ้บบฝึกทกัษะการระบายสีของนกัเรียนระดบัชั้นอนุบาลปีท่ี 1 มีคะแนนก่อนเรียนคิดเป็นร้อยละ 
57.40 และมีคะแนนหลงัเรียนคิดเป็นร้อยละ 80.83 ซ่ึงเป็นไปตามสมมติฐานท่ีตั้งไว ้

 
ตารางท่ี 4.7  แสดงค่าเฉล่ีย ( x )  ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของคะแนน (S.D.)  และผลการวิเคราะห์
ค่าที ของคะแนนทกัษะการระบายสีก่อนเรียนและหลงัเรียน 
 
การทดสอบ N X SD t Sig. (2 – tailed) 
ก่อนเรียน 24 22.9583 5.04311 -25.000 .000 
หลงัเรียน 24 32.3333 4.83346   

 
 จากตารางท่ี 4.7  แสดงใหเ้ห็นวา่  เด็กนกัเรียนระดบัชั้นอนุบาลปีท่ี 1 จ านวน 24 คน  ท่ี

เรียนโดยการใชแ้บบฝึกทกัษะการระบายสี มีคะแนนทกัษะการระบายสีก่อนเรียนเฉล่ีย  เท่ากบั  

22.9583 คะแนนส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานเท่ากบั  5.04311  และมีคะแนนทกัษะการระบายสีหลงัใช้

แบบฝึกทกัษะการระบายสีเท่ากบั  32.3333  คะแนนส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานเท่ากบั  4.83346  ผล

การทดสอบค่าทีเพื่อเปรียบเทียบค่าเฉล่ียของคะแนนทกัษะการระบายสีก่อนเรียนและหลงัเรียน     

พบวา่ มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั .01 แสดงวา่ หลงัการใชแ้บบฝึกทกัษะการระบายสี มีคะแนน

หลงัเรียนสูงกวา่ก่อนเรียนอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติท่ี ระดบั .01 ซ่ึงเป็นไปตามสมมติฐาน 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
ภาคผนวก ค  
 เคร่ืองมือวิจยั 

 

 

 

 

 

 



 
แบบประเมนิงานวจิัย 

 
 

เร่ือง 
 
 

ผลของการใช้แบบฝึกการระบายสีที่มีต่อทักษะการระบายสี 
ของนักเรียนช้ันอนุบาลปีที่ 1 

 
 

ผู้วจิัย 
 

นางเจนจิรา    เพง็จันทร์ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ค าช้ีแจง 
   1.  การวจิยัในคร้ังน้ีมีวตัถุประสงคเ์พื่อศึกษาผลของการใชแ้บบฝึกการระบายสีท่ีมีต่อทกัษะการระบายสี 
ของนกัเรียนชั้นอนุบาลปีท่ี 1 
  2.  ผูต้อบแบบสอบถาม คือ นกัเรียนชั้นอนุบาลปีท่ี 1 โรงเรียนบา้นบ่อปลา  
  3.  แบบสอบถามในการวจิยั มีทั้งหมด 2 ตอน ประกอบดว้ย 
ตอนท่ี 1  ขอ้มูลทัว่ไป 
ตอนท่ี  2  แบบประเมินความสามารถในการระบายสี 
 



ตอนที ่1  ข้อมูลทัว่ไป 
ค าช้ีแจง โปรดท าเคร่ืองหมาย  ลงในช่องท่ีตรงกบัขอ้มูลของนกัเรียน 
ช่ือผู้ประเมิน………………………………………………………………………เลขที่……… 

1. เพศ ชาย   หญิง 
2. อายุ  3-4 ปี   4-5 ปี   
3. วชิาทีช่อบ 
 กิจกรรมเคล่ือนไหวและจงัหวะ   กิจกรรมเสริมประสบการณ์   
 กิจกรรมสร้างสรรค ์    เกมการศึกษา 
 กิจกรรมเสรี /กิจกรรมกลางแจง้  
   

ตอนที ่2  แบบประเมินความสามารถการใช้แบบฝึกทกัษะการระบายสี 
ค าช้ีแจง  โปรดพิจารณาขอ้ความต่อไปน้ี  แลว้ประเมินวา่นกัเรียนมีทกัษะในการระบายสีอย่างไร   
โดยท าเคร่ืองหมาย ลงในช่องท่ีตรงกบัการประเมินของตนเองมากท่ีสุด 
ระดับการประเมิน 
4   หมายถึง   ดีมาก 3   หมายถึง   ดี    2   หมายถึง   พอใช ้       1   หมายถึง   ปรับปรุง 

ข้อ รายการประเมิน ระดับความคิดเห็น 

ก่อนใช้ หลงัใช้ 
 4 3 2 1 4 3 2 1 

1.   มีความตั้งใจในการท างาน         
2.   มีความคิดสร้างสรรค ์         
3.   ท างานถูกตอ้งตามขั้นตอน สะอาดเรียบร้อย         
4.   มีความรับผดิชอบในการท างาน         
5.   มีความสัมพนัธ์ระหวา่งประสาทสัมพนัธ์มือกบัตา         
6.   มีความสามคัคีกนัในกลุ่ม         
7.   มีความเสียสละเอ้ือเฟ้ือ         
8.    มีสมาธิในการท างาน         
9.    มีระเบียบวนิยัในการท างาน         
10   มีพฒันาการท่ีดีเพิ่มข้ึนอยูเ่ร่ือยๆ         
ข้อเสนอแนะ 
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 



 

โรงเรียนบ้านบ่อปลา    กจิกรรมสร้างสรรค์ 

ช่ือ..................................................................................... ชั้นอนุบาล.............1.......... 

แผนการเรียนรู้   หน่วยตวัฉนัเอง    วนัท่ี......  31 /09 /60.......... 

 

กจิกรรม  การระบายสี 

ค าช้ีแจง  :    ให้เด็กๆ ระบายสีภาพให้สวยงาม 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
      ลงช่ือ.........................................ผูป้ระเมิน         
                                                                                (.......นางเจนจิรา   เพง็จนัทร์....) 

            ครูประจ าชั้น 
 
 



ประวตัิผู้วจิัย 
 

ช่ือ – สกุล      เจนจิรา  เพง็จนัทร์     
วนั  เดือน  ปี เกดิ     3  กนัยายน  พ.ศ. 2529   
ทีอ่ยู่ปัจจุบัน   บา้นเลขท่ี 27/1  หมู่ 4   ต าบลกรุงหยนั อ าเภอทุ่งใหญ่     

จงัหวดันครศรีธรรมราช           รหสัไปรษณีย ์ 80240 
ทีท่ างานปัจจุบัน   โรงเรียนบา้นบ่อปลา  
    อ าเภอทุ่งใหญ่  จงัหวดันครศรีธรรมราช  80240 
ต าแหน่งหน้าทีปั่จจุบัน  ครูอตัราจา้งโรงเรียนบา้นบ่อปลา 
ประวตัิการศึกษา         

พ.ศ. 2552  วท.บ. (วทิยาศาสตร์บณัฑิต) 
   มหาวทิยาลยัทกัษิณ  วทิยาเขตสงขลา 

 
 

 
 

 

 

 

 



 


